中美要培育共同的"朋友圈"

两国在北京对话,将推动《巴黎协定》尽早生效



6日,习近平出席中美战略与经济对话开幕式。 新华社发

习近平强调,中美要增强 两国互信。当前要着力加强宏 观经济政策协调,同有关各方 一道推动二十国集团领导人杭 州峰会取得积极成果,全力争 取早日达成互利共赢的中美双 边投资协定,深化两国在气候 变化、发展、网络、防扩散、两军、 执法等领域交流合作,加强双

方在重大国际和地区以及全球 性问题上的沟通和协调。我们 要妥善管控分歧和敏感问题。 中美双方存在一些分歧是正常 的,双方要努力解决或以务实 和建设性的态度加以管控,只 要双方遵循相互尊重、平等相 待原则,坚持求同存异、聚同化 异,中美两国关系就能避免受 到大的干扰。我们要就亚太事 务加强沟通和合作。宽广的太 平洋不应该成为各国博弈的竞 技场,而应该成为大家包容合 作的大平台。中国奉行亲诚惠 容的周边外交理念,始终致力 于促进亚太和平、稳定、发展。中 美在亚太地区拥有广泛共同利 益,应该保持经常性对话,开展

更多合作,应对各种挑战,努力培育两国共同而非排他的"朋友圈",都做地区繁荣稳定的建设者和守护者。

当日,中国气候变化事务特别代表解振华说,今年中美两国在应对气候变化多边进程中政策对话的重点任务,是推动《巴黎协定》尽早生效。

2014年以来,中美两国发表了3个气候变化联合声明,同国际社会一道推动达成具有历史意义的《巴黎协定》。解振华说,美方在动员更多资金和技术帮助发展中国家提高应对气候变化能力上可以做得更好。

据新华社

新闻分析

中美双边投资协定是对话最大期待

人民币汇率、产能过剩和 中美双边投资协定是此轮对话 的三大车院院长苏格认为,如于 短研究院院长苏格认为,如投 推进互利双赢的中美双边投话 协定(BIT),将是此次对话的 最大看点。习近平也在6日 开幕式上致辞,要督促达成中 美双边投资协定。

BIT 是 2008 年第四次中美战略经济对话中宣布启动的中面,这个已进行 24 轮谈判,这个已进行 24 轮谈判,取得了阶段性成果,进入实质性的负面清单谈判阶段。美国财政部副部长内森·希茨日前表示,美方将投入一切资源,争取在奥巴马政府任内完成谈判。

国务院副总理汪洋6日表示,中国将在下周提交中方的BIT负面清单。进度略超外界预期。

商务部研究院世界经济研

究所所长梁艳芬介绍,负面清单双方最关心的,应该还是外资的市场准入问题,包括股权比例限制等等。在负面清单上达成一致,相当于是在投资领域中,对外国企业划定禁止或限制进入的领域,这将极大便利双方企业到对方国家投资。

长期以来,美国一直希望资中国队制减更多行业对外对国际制,而中国则认为美对国中的限国家安全审查为由外界对国企业的投资设置限略与经济对关战略与人关键时间窗口,因为下个关键时间窗口,因为下半年美资协定谈判将不会成为美国政坛的关注重点。

